IHAASES AT RE P ENSTON

!_”:]
G
|
|
|

Evayysiog TvpAng
EONIKO KAI KAITOAIZTPIAKO ITANENIZTHMIO AGHNQN

Tuqpa Puoikig
Topéag Puowki|g [epBdArovtog & MetewpoAoyiag

EIZATQI'H XTH MHXANIKH PEYZTQN
Op1opog Ko Katnyopieg pevetav
2tatikn & Avvopikn Pevotaov

PEYZTA ZE XTATIKH IZOPPOIIIA
[Tukvotnta
ITieon

METABOAH IIIEZHX
Adym vyoue 1 fabovg
ATHOGQUIPIKT) TtiEoT

VVIN VVEFE VYV

3. METPHZH IIIEZHZ
» Anoivt & dopopikn| mieon

4. APXH PASCAL - EPAPMOT'EX
5. APXH APXIMHAH - ANQZH - EPAPMOT'EX
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KatnyopLomoinomn vALKOV COUAT®WV avAAOYA LLE TNV AVTIOTAOT) TTOL AUTA TTPOLAAAOLY
OTnNV AoKN oM §WTEPIKOV SUVAUEWV TTOV TELVOLV VA UETAPLAAAOVY TOV OYKO 1] OXT)UA TOUG.

Baoiko KpLtnplo ival 1o anoteAsoua o€ SUVALIELS IOV dOKOUV SLATUNTLKY) TAOT) 0€ OWLA.
Ax

-  — , , , , ,

| = Avvayelg idtov HEtpov ard avtiBetng

| popag aokoUVTAl EPAMTOUEVIKA OTLG HVO
L | E6PEG TOV AVTIKELLUEVOL 00N YWVTAG OE

| rapauoppwon arAralovrag to oxnUA TOU.
4 —_—

F
Yteped (solids) Pevotd (Fluids)
Mn kaOopiouévo oynua: Iapovoia Slatuntikng

I'evika éxovv v tdon va avbiotavial TA0TG oUVEXLCOVY VA TAPALOPPOVOVTAL XWPIG va
OTLG EEWTEPLKEG OUVAUELS Kat HEV dlatnpovv pviun Kamroov KabopLoUEVOL GYIUATOG.

aralovv oxnua 1 OykKo.

Yypa (Liquids) Agpra (Gases)

Mn ovvektika: AcOsveig
odvvdaueig puetalv popiwv.

2vvektikd: Ta puopla
Kabfopiopévo oxnpa: Eva evieAwg E\kovral Slatnpdvrag

1

1
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1

1

’7 7 7 I
eAaoTikO ocwua avliotaral o oUVOYT) TOU PEVOTOD. |
l

1

1

|

l

1

OLATUNTIKEG TAOELS KAl EMIOTPEPEL OTO

Mn diatnipnon oykouv:
Teivouv va kataldfouv tov
OYKO JTOU TTPOOPEPETAL.

KaBoplougvo oxnua tou. Awatijpnon éykov: Eivai
Aovurieota.
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VIEXOVIRI ST O D@V 20 GO GURI] FRUUAUV O IUET]

Pevotd yapaktnpifovial amo TIG tdLoTnNTeg va pEouv kat va aAAalouv oynua.
KaBopilouv ) (w1} oToV TTAQVI|TI KAL TIG TEXVOAOYLKEG VAKAAVPELG.

Ytatikn Pevotwv (Yopootatikn): MeAETA 1) OUUTEPLPOPA TWV PEVOTWY OE NPEULA.

Avvapkn Pevotwv (Pevotoduvapikn): IToAUTAokoG KAGS0G TG MnyaviKIG IOV UEAETA
TI] OULITEPLPOPA TWV PEVOTWYV OE Kivnon.
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OeeALOONG LOLOTNTH VALKOU owpatog: TTukvoTnTa Méla pevorod mov KarahapuBaver

i-a.\‘iS TOV OTOLYELWON OYKO
( ) Am—
pP\X,V,Z) = ———
. 7 dx AV\
ay

7 —> V-axis

Oykog pevarov

X-AXIis
I'la pELOTO OE OTATLKN LOOPPOTTIA 1) TTUKVOTNTA OEV HETAPAAAETAL [LE TO XPOVO AAAL

Hovo aitd v B€on, eival dnaadn p = p(x,y, z).

, , _ _ E H nukvotnta eivat (dia o€ A0
Opoyeveg pevoto: p = otaf. = " 70V 8YKO TOU PEVGTOU
, , dm H nmukvotnta petafaretat amo
Mn opoyeveg pevoto: p = _dV onueio og onueio Tov psLOTOU
Movédeg SI: [p] kgr Suvé o -
OVAOE . = - 5 a OTIOLELTAL — o
§ P 3 vXva xprowonoLeiTal 3
P AOYO0G TUKVOTNTAG TTPOG TUKVOTNTA VEPOU

E181k0 Bapog vALkov: % otoug 4° C [1000 kgr/m3]
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OOV OTNTO
JOOPPOLTAE DT TO

ITivakag yvwot®wv VALKV

YAuko IMukvomta (kg/m3) YAko IMukvomta (kg/m3)
Aépag (1 atm, 20°C) 1.20 =idnpog 7.8 % 10°
ABaVOAD 0.81 x 10° OpeiyaKoc 36 % 10°
Bev{6Al0 0.90 % 10° XoAKOG 8.9 x 103
TIéyog 0.92 X 10° ApyUpOC 10.5 % 107
Nepd 1.00 X 10° M6AUBSOC 113 % 103
OaA&ooLo vepd 1.03 X 10° YS&pdpyupog 13.6 % 10’
Alpa 1.06 < 10° XpLO6S 19.3 % 10°
TAUKEpEvY 1.26 % 10° "HAtog 1.4 X 10°- 1.4 X 10°
Epyaotnplako Kevo 1x 107 AgVKOG VAVOg 108-10%°
Arompa 1x10% AoTépag VETPOVIwY 10'8

H mukvomTa Twv pevotwv e€aptdtal ano 1 Oeppokpaoia kal v mieon. H
e€dptnon amo Vv mieon eivat o epdavig ota AEPLE TTAPA OTA VYPA, ] TTUKVOTNTA
TV omolwv e€aptdtal meploadtepo amo v Bepuokpaacia.

CeVIKA 1] TUKVOTNTA TWV VYPWV HETAPAAETAL Alyo wote ouyvd va Bewpeital otabepn)
Kol va ta Oswpolpe aocvupmieota.
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LU OO E0TUTTEINO OPPHONHTUIITEGT)

Pevoto o€ npepia aokel oe kAOe emipavela pe tnv omola epyetal o€ emadn (AAAd Kol
OTO E0WTEPLKO TOV) SUVaUN mavta kAGetn oV enipaveila.

Pevotd o€ npepia dev duvatal va aokel TAsvplkny SUvaun oty enpavela. Av autod ftav
duvatov, tote oVpPwva pe Tov 3° Nopo tov Nevtwva (dpdon-avidpaon), n entdbdvela
O aokovoe GUvVaUN 0TO PELOTO, N oTola Ba elxe cLVIOTWOA TTAPAAANAT OTNV eMLbAVELX
kol Oa to €0ete o€ kivnon, evw Bewpeital oe npepia.

Stolyelwdng emipavela dA
BuBLopévn og pevoTO MOV N PELEL.

> \\\ ,, AvtiBeta pe TIG TAEVPLKEG BUVANELG, OL OTTolEG OEV
| TR Lrropovv va eElooppomnnBovv, (eVyog icwv Kal
______;__, —d-fi avtifetwv kaBeTwv duvapewv aokeltal os empaveLla
dF, <~<_dA! » ETLTPETOVTAG TN dLATHPNOT) TOV PEVOTOV O€E Npepia.
A == .

Pevoto o€ npepio AOKEL 0€ EOWTEPLKEG 1) ECWTEPLKEG
(toyopata) emipdveleg povo kaBeteg duvaperg,

T600 10 peVOTO 600 KaL N eMpvelr  AVECAPTITA LLE TOV TTPOCOUVATOALOHO TWV ETLPAVELWV.
oev emtayvvovtal omoTe amalteital
TO peVOTO v aoKel (0 Kat avTiBeteg

duvdeElg oTiG SUO TAEVPEG.
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Ot SUVAHELG TTOL ACKOUVTOL OTA PEVOTA OE NPEUL 1) aoKoUV auTd (Opdon-avtidpaon))
LG ETULTPETTOVV VA OPIOOVLE TNV TILECGT) O€ KATTOLO OT|LLELO TOV PELOTOV.

d FJ_ - KdBetn dvvaun /ﬁ AF
TS

Nn: uovadiaio Sidvuoua

\ Kadeto otnv emtipaveia
Eupaddv
up AS

enmpavelag Emdveia AS 8éyetal

Atavuouatiké uéys6og / Zigsfg;:l)vi%n AF

/ / BaOuwto péyebog
\ AF

AF =pAS=> AFA =pASA = p=— L Pascal= ——
AS m2
Av n mtieon eival (dla o OAN TNV €KTOON AMILKG
TMEMEPACUEVNG ETLPAVELAG EUPASODV S
P dF ’ AF
=—= llm —
p = L P dS 45-0AS



IYVANI6 OTPHOHTEOSIUP UK D UCHITECH G

Ev10g T0U peLOTOL o€ npeuia :

STOLYELWONG OYKOG TOU PEVOTOV LOOPPOTIEL EMELON 1) Ttieon oL dExeTAL OE KAOE
katevBuvon €xel 1o (dLo pETpo. AnAadn 1 mieomn yapaktnpiletal otd LOOTPOTLKOTITA.

o ain
tjest

An element of a fluid a
with area A and thickness dy

N

AvTtioToLy ieon AOKETAL KOL OTA TOLYWHATOH TOU O0YEIOV TO OTTOL0 TTEPLEYEL TO PEVOTO.

Av 10 Bdpog tov pevotoL ayvonBel tote n ieon Ba Ntav mavtov 1 dla. Auto OpWG dev
LOYVEL OTNV TTPAYHLATLKOTTA.
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* Opoyevég pevoto (mukvotnta p=otab.)

- P
1™

Aokovpevn duvapun Aoyw
nieong p+dp otnV €NAVW
emdpavela Tov otolyeiov:

Ot dbuvauelg oTiS 4
TIAEVPEG TOU

R otolyelov
2% l / alnAoavaipovvrai
—_ A -
— Yy = 0 s __7;-'&_' o
l FT d’*_fr\_r___/( _
Yy i b Yy =W N dw — Bdpog tov
____________ l I _ - A otolyeiov
= |2/
1 Y=Y e pPELOTOV
E F—B) AoKOUpEVT SUVATN AOYW

AoV 1o orotyeio
npepei t6te Y F, = 0

mleong p otV KAT®
empavela ToL gToLyElov

Zpy:o = Fr+B—Fy=0 = piA+ pAdyg —pA=0= py =p; +pg(y, — y1) =

p(y) =po+pgly —0)

. , p(y¥) — po _ Pubuoég 1 fabuiba
Ano)\’vrn mscrn’/—-,p(y) = po + pgy ~0 “—— avEnone mizonc
oe BdOog y \\ y

P

atm



e, Wlama ol mizgng vz amg Geaogod iy i ogeiegiieurel
= x 1 A . e >) | ettt el shettiindhiost
H mtieon otnv kopudn kABe oTr)ANng TOUL
UYPOI')_ LOOUTOL LLE TNV ATLOOPALPIKT “P,”. OLOYEVTG TUKVOTNTA
: PEVATOV

/

/
p = po + pgh

“Yépoortatikn sticon”

Apy1] OUYKOLVWVOUVTWV doyeiwV

H ntieom ot Paon k&Be otANG €xeL TV

[{Pel)

(O T “p”.

* To UPog Tou idLov vypov oe k&Be avolytr otnAn doxeiov Ba sival To {Gto.

* H mieomn yia k&Be CeVyog onpeiwv mov Ppiokovtal oto idto Pabog (idlo eminmedo péoa
oTo pevoto) Ba eival n OLa.

* To oynua tov k&Be doxeiov 1] dev mailel KaveEva amoAVTwG poAo.



3 JOUNE| EELE et ¢
PRVIETUHOANITEGH GIENU OGS
« Tevikn npoocyylon (un otabepn TuKVOTNTA)
Me)\ém, LETAPOANG Tzzg m’sjong arny ar,uéqc,bazpa Aokovpevn Suvaun Aoy Ot Suvdyieis oTic 4
+ HE TO UYoG / wKkeavo Lie VPog amd mubugva nieong p+dp otV endvw TAEUPES TOU
emdpavela Tov otolyeiov: P ,
— - oToieiov
y l Fr (p + dp)A aMnloavaipovvral
___________ - +dy) = +d —— W~ —— T
Ty | ply+dy) = p(y) +dp ﬂ___‘lf’__ = I
———————————— I P> d},Lg__ Ty
I — / dw — Bapog tou
ﬁ Fp ¥ oTotyeiov
. PA X
—0 ~ pPELOTOV

S S AdoU 1o ototyeio AokoUpEVN dbvapn Adyw
(161 Y F, = 0 mleong p 0NV KATW
NpeHeL ToTe y empavela ToL gToLyElov

zF =0=>—-Fr—-B+F=0=-(p0)+dp)A—-p(y)Adyg+p(y)A=0=
H uKvOTnNTO 0TV JTEPLOYT) TOU
OTOLYELWOOUG OYKOU

'l OLOYEVEG PELOTO P = Py

dp(y) _ p) — (o) = —pog(y — o) Yo =0
2, — PO —> }

= p(y) =po — Pogy
H dtagpopd ato mpdonuo opeiretat oto 01t
7tptv BTkl y NTav «mpog ta Katw» 1) fabog
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IIpoogyyion: otnv IPAYUATIKOTNTA TO K €§QPTATAL

«  Atpoodaipikog Aépag ano v T. Eniong 1o g dev eivat otabepd.
I'la tov agpa VTTOOETOVE:
R p(y) = kp(y)
y Fr B0 dp ()
gy T l ——ply+dp “dy = —PY9| = “dy = —kgp(y) =
____________ | ___p.(y)___
1 I p(y)
B' Fs Edp——lcgdy: j (lnp)dp——rcgfdy =
y =0 p(¥o) . Yo X
/ / / / / / / / / oi)iu‘;?nﬁrlgzvue 70 0plLo
— —-gk(y-yo) | EmiAeypévn otabun
In P(Y) = —kg(y —yo) = P(y) = poe avapopds
P(o) o = p(o)

Av n otdOun avadopdg tomoBetnBel otnv emtdpdveia g Img vo=0, po = p(0)

9Po

- Yy
p(0) =k p(0) = py = kpy = K =? memm) | p(y) = poe Po
0




2SRV ETUDH AT RUETIO O OUIP TR CTECH G HEUOG
p (}’) _gp Oy TUTTIKEG TILEG
= Po —_9g m
Po g " sec?
et ' g 9po
E1'<9£Tu<n pelwon g ATUOTPAIPIKIIG po = 1.20 . . — 0116 km~1
JILEONG LE TO VYOG m N Do
N po = 1.013 x 10°—;
po = 1,013 X 10°— = 1 atm m° =
m
1 2. A
y = 9 km = p=0.35p, i g
y = 8 km = p=0.36p, % aQ
ok —0.44 10,0014 ¢l Reference Height 10,000 m
y =7Kkm=p=0.4%Pg g i Pressure (P)=  26.44kPa
= £ km = p=0.56 . L 2 Density (p) = 0.41 kg/m®
y=s P Po 5 10,000 - § S +» Column Weight= 2.70 tons
y = 4km = p=0.62p, < RE
E gg g Cross-section
y = 3 km = p=0.70p, -:%’ 9. % (_:3“ .
y=2 km = p=079 Po %"Cg‘ o Atmospheric particle (N,, O,, Ar, dust...
‘© % Higher numbers = increased density
y =1 km = p=0.89 p, 14 2 i Reference Height 0 m
5 g Pressure (P)=  101.33kPa
T T T T T T T 1 8 L Density (p) = 1.23 kg/m?
0 10 20 30 40 5 60 70 8 9 100 110 120 0- Colmivieight= 1024101

Atmospheric Pressure, P (kPa)
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i) MEtpnon amoAvng atpoodatpikng nieong: vdépapyvpko Bapopetpo (Torricelli)

3V kopudrn Tov
OWANVA ETLKPATEL

po =0 O pKpOS x®dpog katorapBdveral
/ ard vopaTHOG LEPapyUpoL. H p="Do+pgy2—y1)

oxedOV Kevo. d Tleomn OV AOKEITUL 0TI OTHAN
; — F—4 ", Qa0 EMAVW Elval apUEANTEQ.
H otaBpm omyv TUVAALVOG OWANVAC YEULOE HE VOPAPYLPO
y OTIOLL AVEPXETALO L avaotpadnke o€ doyeio pe vOp&pyLpO.
LOPAPYLPOG
eCaptatat ano mv - XpnoLlpomolovpe v e€iowon mov divel v
ATHOGTPALPIKT) nieon o€ Babog h:
h =y, — y JILEOT) 1] OTtOLX
Vs aokeltal oto doyeio
] LLE TOV LEPApPYLPO. Patm = Po + pgd(y2 — y1) = pgh
D= P Enopévwg 1o 0Pog TG otANG vdpapyvpou
TIAPEYEL TNV TIUN NG ATHOTPALPLKNG TTiEONG.
Movdadeg: 1 mmHg.
H nieon mov avtiotowyel oe 1 mmHg kaAeital

1 torr. IIpoooyn e€aptatat amd p (nA. T) & g

ONnA. tomobBeoia).
Pa = Patm + P91 D5 =po+pgy, O TOTOUEOL)
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ii) MEtpnon oxetikng nieong (dSradopikig ieong): MaAVOUETPO AVOLKTOU CWANVA

ITicon otov mubuéva tov ITicon otov mubusva tov
Po = Paim \’ apLOTEPOV TWAIVA 5e€100 ocwAiva

Aoxelo (ty eEAaOTIKO = \ /

QUTOKLVITIOV) TOU P +pgy1 = Parm + pgY2 =

ontolov B€Aovpe va > Fx

LLETPT)COVE TNV Tieon P.

P~ Patm = pI(y2 —y1) = pgh
h — .\.‘2 — ).vl
1 p: AmoAvtn ntieon (;tieon doyeiov)
\@/ w’ P = Patm & ZXETIKN 1 Stadopiky| micon
¢ y
Pressure p = Y2 . , .
} H dtadopikr mieon eivat avdAoyn mpog
dLadopd Twv LPWV TWV OTNAWV.
3tnv mtieon p 1
npooTifeTal Kt n 2V atpoodalpik mtieon
vOpoOoTATLKY) P atm TpootiOeTon KoL
nieon Pgy1 e} VOPOOTATIKY) TTieom PGY o
/ \ _‘_ 1 4 14 14 r
P~ p8y1w, & Pam ™ PEY2 AV P > Pty TOTE TO LYPO 011 Se€L oTAN O

, e aveBel katd h wote n vdpootatiky) tieon oto
H zleon elvat (bia otov TUN O QUTO VO LOOPPOTINOEL 1) dLadopd
TUOPEVA TV OV0 CWANVWV. HNH ppoTh N p.



Kd&Oe otiyun n atpoodpaipikn ieon dtadpépel anod tomo o€ TOMO
GFS Mean Sea Level Pressure (hPa) ClimateReanalyzer
1—day Avg | Mon, Dec 19, 2022 Climate Change Institute | University of Maine

960 980 990 1000 1010 1020 1030 1040 1060
Méon i oy empaveia OdAaocoag:

N
latm=760mmHg = 101 300 Pa = 1013 hPa = 101 300 i 1,013 Bar = 1013 mb
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Edappoyn 1: Yypo mukvotntag p; (Y;) npepei o otevo voeldn cwAnva (U). Ti Ba yivel av
npocBEoovpe oToV apLoTEPO OWAN A LYPO dladopeTIkiic TukvotnTag p, (V5);

Yyog Y2 eivar (d+h)

B —_ 1] —_— . I
At T h
- - R s e — v
l
Y]_ Yl
L \. Y ) L \ y J v

Hpepia: H mieon eivat idta otov
TLOPEVA TV GV0 CWANVWV.

Ex¢ppdlovpe tnv vdpooTaTIKY)

i d mieon mov aoKel KABE TUN

TWV VYPWV OTOV TLUOUEVQL.
Po+p29(d+h) +pygl=
Po+ pP19l+ pigh

h —
_Pr P12,

=
h+d p P2

H otadOun touv Atydtepou rukvol pevoToU
Oa sivat vPnAdtepa otV OTHAN TOV WOTE
va eloopponnBOei n mieon otov mubuéva
KalL va PEUIIOOVV TA PEVOTA.

I'a tpooOnkn Y2 pe vpog (d+h) o Adyog th e€aptdtal povo amo p;&p-.

° Py < pq(Y2: veEPO - Y1: vOPAPYLPOG), 1 VEQ 0TAOUN TOL VEPOU eival vPnAdtepa (d>0).
° Py > pq (Y2: 0Opapyvpog — Y1: vEPO), 1 VEA 0TAOUN TOL VEPOU eival vPnAdtepa (d<0).
* pq1 =Py d=0.To Y1 avePaivel (amd to eninedo A) katd h/2 otov 61O cwANvA.
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Edappoyn 2: EVpeon SUVAUNG AOKOUUEVTG O€ LOATLVO PppayHa.

[dy ------------------------ H
y
__ y=20

Yépootartikn icon oe B&Bog h (and otdbun vepov).
Aovutisoto pevoto p=otab.

p=pgh=pg(H—y)

AvVvaun mov aokei To vepo o€ lia entpavela dA n omola
Bpioketat os faBog y

dF = pdA = pg(H—-y)Wdy =

H dvvaun avtn avéaverau Le to fdog.
ZUVOAMKG eTGvw otnV eMlPAVELA TOU PPAYLATOG
aokeltal pa Svvaun

1
1 F ==pgWH?
F = ngj(H —y)dy = pgWHI[yly Zng[y 15 Phes




Omoladnmote eEwTEPLKT) ieon aoknOel 0 ACVUTTIECTO PEVOTO, TTEPLOPLOEVO OE
Kamola teployn (0mwg Eva doyelo), petadpepetal avarroiont (apeiwtn) oe kKAOe
onuelo Tov pevoToL KAl o€ KADE ONUEI0 TWV TOLYWUATWV TOL HOYEIOV TTOV TO TEPLEYEL.

H apyn mpoEkuye amro tnv mapatjpnon Ot av n mieon n omoia aokeital
p =po+ pgh oV VW EmPaveLa Tov pevotov “p,” petafAnOei, tote n micon “p”
BpEOnke va petafGAAetal Ll0OmO0Q O€ 0/T0LOON)TTOTE ONUELO OTO PEVOTTO.

YdpavAiko mieotipro: Aldtaln moAManraotacuov dvvaung pe xprjon v apyr Pascal.

ﬂ F1 AUvaun aokeital 0to pevoto (7T} AddL) pHEow epPoAov
KPS dtatoung A, n omoia odnyei og epappoyn
nicong Ap = F, /A;.

Avutr) petadepetal oe KAOe onpeio Tovu PpeLOTOV KAl AOKEL
0TO £UPOAO peEYAANG Statoung A, tnv Ola mieon Ap, aAAG
LeyaAUtepn duvaun F,.

F_F . FA
A, A, P Tta

A, > Ay




AN OPUUATRONITEG L1 PTO

G

YépavAiko mieotplo: Alataln moAMamAacLaopol SUvVaung e xprion tnv apyr Pascal.

Fy ﬁ F; Av petakivnBei to pikpd £pporo katd Stdotnua dq
e€ALTIOG TNG ACVUTTLECTOTNTAG TOL VYPOU, TO HEYAAO
EuPoro Oa petakivnOel katd d,, wote va LoyveL

A4 100G OYKOU EKTOTTLOUEVOU
A, diA{ = d,,A, = d, = y d1 QOUVUTTIETTOU VYPOU oTa SV0
____¢ d, 2 Eupora (V; = V5,)

o _ _d _________ —
] J 1
H dVvaun F, wropel va Xpnmponom@el yla Tnv

A Az > A4 avOyPwaon evog QUTOKIVITOU.
1
\ y
, , F
IHapaywpeva epya
1y
W, = Fd, 4 g i ﬁ
Ay Ay PA | PA2
W, = F,d, = F, — d1 = W %

Aj A, A\ )



Sopa TANPWS 1§ LEPLKWGS PLOLOUEVO OE peVOTO OEXETAL SUVAUN AVWOTG F_l;
(buoyancy force) - katakopudn mPog TA EMAVW - ioN HE TO BAPOG TOU PEVLOTOV TO
07t0(0 EKTOTLCETAL OTTO TO CWLAL.

OewpoVE TuYalo oTOLYEID LE AKAVOVLIOTO AvtikaBlotoU e To TuYaio oTolyeio e
OXTLQ OE PEVOTO IOV NPEUEL. OTEPED CWA (0L AKPLPWG oY HATOG.

To otowyeio npepel. Apa 1o
aBpolopa twv
OUVIOTWOWV OTNV
dtevbuvon z twv
dLUVAEWV TTOL aoKoUVTaAL
(AMOyw mieong) otnv
OUVOPLOKTY] ETLDAVELX

Ot duvApelg Aoyw
nieong dev aAAdlovv.
Emopevmg n 0ta
duvauN TPOG TA TAVW
aoKelTalL 0to oW,
OTTWG KOl OTO OLTTAQVO
TIPETEL VA VAL LA otoLyeio pevotov. Auti
K AVWOTLKT) dSUuvaun KoL va ;- . elval aveEdptntn tov
< ) wopponeL to B&pog Tou < ) Bépoug Tou 6OUaATOG.
otolyeiov.

e H dvvaun v omoia aokel TO LITOAOUTO PEVOTO
z F,=0= Z(dFl)Z = Wria 010 oteped owpa e€akorovdei va aokeital.
i

— , , * Ovopddletal avwor) kat ivat ion pe 1o Bapog
|FB| = Bapog pgvotov TOU PEVOTOV EVTOG TNG CUVOPLAKNG ETILPAVELQG.
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Edappoyn 1: KOBog akung [ .oopporel ae doyeio To 0moio mepLEXeL AASL O OTPWHA ETTAVW
amto vepo. To 1/5 G akung Tou sival PuBiopévo oto vepo. Na Bpebel n padla tov kOPovu.

Avwon Adyw Tov 1épous Tov kBBou  AVWIT AGYw TOU LEPOUS TOU

= __ﬁ sov givat Bubiouévog oto Addi kUBou mov eivai Bubiouévog ato
(=Pdpog ektomiouévov Aadiov) VEPO (Papog EKTOMITUEVOU VEPOD)
O1l
z F,=0=> A, + —W=0
y A V
Pi )\/ V 4 \
> Bdpog kvBovu
Jt 5 ‘ = paVag + Py i g — piVieg = 0
p
\ Y Water ) Y
4] [
= pal? <5> + pyl? <5> = pycl?
= 4p/1 -I— pv = SpK
= ﬁ% =>mx=—p15 Py S om. = mS Pv 13
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Edappoyn 2: Zidepévio EAacpa €xel KoANOel oto KaTtw pEPog EVALYNG pAadou 1 omoia
BuBiletan o doyeio pe vypo. Na Bpedel n pala tov o1 Pov wate N PAPdOS va LooppoTel
LLE TO 1/5 TOU UNJKOUG OTO VYPO. AHEAOVUVTOL OL SLAOTACELG TOU OLOEPEVIOV eAdopatoq. H
GUALVT PAPOOG ExEL dlatopn A, UNKOG I, TUKVOTNTA Pg, EV® TO VYPO EXEL TTUKVOTNTA Py).

41
Pg ‘ > Z:Fy=0:>AU—Wg—WG=O

t

V1| ~

p [ = pyVg —peVeg —mgsg =0
o y

l
= pA(g) — pgAl—mg =0

_ A(py — 5p¢)

5

Epwtnon: Ti kivnon Ba k&vel n paBdog edv mieoOei wote va Pubiotel katd Al oto vypod
Kol ot ouvexela apedel kot maAL eAeVOepn;

Ayvoelote OAEG TIG AAAEG OUVAELS EKTOG TOL BAPOUG KAl TG AVWOTG.



